

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felölös szerkesztő:
Baló László
Felölös kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1 kiadás

1949 február 13.

8 óra - - perc

Stanley Evans anglikán lelkész: A Mindszenty-tárgyalás az igazságszolgáltatás legmagasabb mértékéhez szabottn is kifogásolhatatlan, az ítélet igazságos és méltányos

Ni/Sz/Lt Ks Stanley Evans anglikán lelkész, aki a Mindszenty-per tárgyalására érkezett Budapestre, nyilatkozott az Ut című protestáns hetilap munkatársának. Az anglikán lelkész a nyilatkozatában idézte Howlett Johnsonnak, a canterburyi dékánnak/szavait: Nagys egyházi jogi pozíciója senkinek sem jelenthet előjogot arra, hogy az ország törvényeinek mindenkire kötelező rendelkezéseivel szembe helyezkedjék.

Megállapította Stanley Evans, hogy Kelet-Európa keresztényen egyházi, közölszbről éppen a magyar protestáns egyházak Krisztus népe módjára élhetnek és élnek is. - Egrik vasárnap - mondotta - résztvettem egy katolikus és egy protestáns istentiszteleten. Ekkor alakult ki bennem az a meggyőződés, hogy a Magyarországon ma kibontakozó és hónapról-hónapra még jobban meg erősödő új társadalmi berendezkedés odáig nem is remélt új alkalmakat és lehetőségeket nyit meg a hitélet számára.

A Mindszenty-tárgyaláson szerzett benyomásairól szólva, kijelentette, hogy a Mindszenty-tárgyalást az igazságszolgáltatás legmagasabb mértékéhez szabottn is kifogásolhatatlannak és a legtöbbször méltányosnak tartja.

- Meg kell mondanom - hangzik tovább a nyilatkozat -, hogy az a politikai világnézet, amely a maga teljes valójában kibontakozott Mindszenty és társai vallomásaiban, egészen más, mint ahogyan azt az érdekelt politikai tényezők, a washingtoni State Department, a londoni Foreign Office és Rontini bíboros, vatikáni államtitkár látatni kívánják saját közvéleményükkel. Ez az Önök világa itt kétségtelenül - hogy így fejezzem ki magam - széd gombor-ellenes, de ilyen ez is - és rámutat az asztalon heverő bibliára.

Mindszentyéket azok a nyugati körök, amelyek szolgáltatást vállalták, bizonyosan továbbra is árattalanoknak fogják hirdetni. En azonban a tárgyalás végén hoztam az angol törvénykönyvet, amely kétségtelenül csuespontját jelenti a polgári jogi fejlődésnek. Fellepoztam benne azokat a büncselekményeket, amelyeket Mindszenty és társai minden kétséget kizáróan elkövettek és amikor végighallgattam az ítéletet, megállapítottam, hogy azok igazságosak és méltányosak voltak a szó legkényesebb és legigényesebb jogi értelmében szerint is - fejezte be nyilatkozatát Stanley Evans anglikán lelkész. /MTI/

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1949 február 13

12 óra 40 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné Ba A Meteorologiai Intézet jelenti február 13-án, vasárnap délelőtti:

A keletről nyugat felé törő hidegebb légtömegek Középeurópában szembetalálják magukat az Atlanti-ocánról kelet felé áramló levegővel. A Földközi-tenger medencéjében is erőteljesebb légmozgás indult meg, így Európaszerte szeles, csapadékos az időjárás.

Hazánkban szombaton 3-5 fokig emelkedett a hőmérséklet, ma reggelre pedig minus 3, minus 6 fokra süllyedt. Az ország északi határszélén és a Tiszántul havazott, de a csapadék mennyisége csak 1-2 mm-t tett ki. Ezt a területet vékony, összefüggő hótakaró borítja. A Mátrában és a Börzsönyben is volt kisebb havazás.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest vasárnap délben a hőmérséklet 0 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: mérsékelt keleti, déli-keleti szél, változó felhőzet, többfelé, főleg az ország déli felében havazás. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Naponta átlag egy új üzlet nyit és minden második napon egy üzletet korszerűsíti a KÖZERT 1949-ben - az árak - emelkedik a forgalom

NGY/Sp/Hné Ba Vasárnap értekezletet tartottak a KÖZERT vezetői és szakszervezeti funkcionáriusai.

Fai Árpád, a KÖZERT vezérigazgatója beszámolt az elmúlt év eredményeiről.

Különösen nagy sikerük volt az esti üzleteknek - mondotta Fai Árpád vezérigazgató. Ezekben az üzletekben a forgalom 100 százalékkal emelkedett a téli hónapok alatt. 1948 júliusában 25 millió forint értékben 43.000 mázsa árut forgalmaztunk, az árak le szállításával a forgalmi érték 4 százalékos emelkedésének, az áru-mennyiség 23 százalékos emelkedése felelt meg: így augusztusban 26 millió forint forgalom mellett 56.000 mázsa árut szállítottunk. 1948 decemberében 60 millió forint forgalmat értünk el. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 február 13 13 óra 35 perc

Vizállás jelentés

& Hné/Hné Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentései február 13-án, vasárnap délután:

A Duna Pozsony Budapest, valamint Gombos Tronkova között árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 1.4, Mohácsnál 2 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Pozsony 173 cm 11 %, Orosvár 149 cm 12 %, Gönyű 104 cm 14 %, Komárom 112 cm 11 %, Esztergom 104 cm 11 %, Budapest 128 cm 10 %, Dunapentele 100 cm 9 %, Duna-földvár 54 cm 10 %, Paks 85 cm 7 %, Baja 153 cm 9 %, Mohács 203 cm 12 %, Bozdán 76 cm 15 %, Apatin 160 cm 21 %, Gombos 76 cm 10 %, Ujvidék 16 cm 9 %, Zimony minus 32 cm 10 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 kilométernél 20 deciméter, 1725.5-nél 21 dm, 1720.5-nél 19 dm, 1719-nél 20 dm, 1714-nél 22 dm, 1683-nál 18 dm, 1679.5-nél 20 dm és 1670-nél 17 deciméter.

A Rába Szentgotthárdnál minus 69 cm 6 %, Győrnél 128 cm 10 %.
A Dráva Zákányánál minus 2 cm 12 %, Barcsnál 37 cm 14 %.
Drávaszabolcsnál 58 cm 11 %.

A Rábán a jég Győrnél áll.

A Tisza Tiszabocs Vásárosnamény között és Tittelnél árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 42 cm 13 %, Vásárosnamény minus 142 cm 6 %, Tokaj minus 90 cm 9 %, Tiszafüred minus 104 cm 10 %, Szolnok minus 130 cm 10 %, Csongrád minus 227 cm 10 %, Szeged minus 142 cm 9 %, Tittel minus 12 cm 11 %.

A Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakításokkal áll.

A Szamos Csongrádnál minus 40 cm 8 %.

A Bodrog Sárosspatakánál 74 cm 11 %.

A Sajó Bánrévénél 36 cm 12 %.

A Hornád Hidasnémetinél 35 cm 17 %.

A Borottyó Borottyóújfalunál minus 122 cm 4 %.

A Körösök Körösszakállánál minus 22 cm 12 %, Békésnél minus 44 cm 10 %, Gyománál minus 70 cm 7 %.

A Maros Makónál minus 40 cm 3 %.

A Tisza mellékfolyóin a víz áll.

A Balaton Siófoknál 60 cm 46 % /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 február 13 15 óra 20 perc

Haponta átlag egy új üzletet nyit...folytatás./ NGY/Sp/Hné Ba

Háromszáz új árudát nyitunk meg 1949-ben és 250 üzletet bővítünk ki és rendezünk be korszerűen. A portálokat is rendeztük. 1949 januárjában 27 új üzletet már megnyitottunk, ebből huszat külső városrészekben és a porcsvárosokban. Így Pestszentlőrincen 3, Kispesten 2, Pestszentpéteren 1, Rákospalotán 1, Újpesten 2, Budafokon 1, Rákoshalmon 1 árudát létesítettünk.

Ültethálózatunk fejlesztése mellett nagy súlyt fogunk helyezni a minőségi fejlődésre és az árak csökkentésére, - folytatólagos előadását Fái Árpád vezérigazgató./MTI/

Megnyit a MEFESZ képzőművészkiállítás

DI/Hm/Hné Gá Pogány Ö. Gábor miniszteri tanácsos nyitotta meg vasárnap délután az Országos Magyar Képzőművészeti Főiskola MEFESZ Körének téli kiállítását. Az Andrássy-ut 69 szám alatti kiállítás február 28-ig tekinthető meg hétköznap 10-3, vasár- és ünnepnap pedig 9-2 óra között./MTI/

A dolgozó parasztság megértette hívó szavunkat - mondotta Erdei Mihály Nagykőrösön, az 1.500-ik DEPOSZ-szervezet megalakulásakor

Ma & Hné/Hné Gá Nagy ünnepe volt vasárnap Nagykőrös városának. Megalakult Nagykőrös dolgozó parasztságának és középparasztságának hatalmas tömegszervezete, a DEPOSZ helyi szerve. Az ünnepség már külsőségeiben is mutatta azt a lelkesedést, amely a magyar parasztság új tömegszervezete iránt megnyilvánult. A fellobogózott város utcáin hatalmas tömeg szorongott és várta a felvonulást. Lovasbandérium vezette be a parasztság tömegfelvonulását, utána 40 feldíszített lovaskocsi következett, majd a Magyar Szabadságharcos Szövetség helyi csoportjának motorkorékpáros szakasza, a paraszti fűszár-kerékpáros csapata. Különösen szép látványt nyújtott a nagykőrösi gépállomás dolgozóinak felvonulása. Dübörögve haladtak el a traktorok és a különböző mezőgazdasági gépek a lelkes sokaság előtt, majd zászlók és különböző feliratú táblák előtt Nagykőrös dolgozó kis- és középparasztszái következtek. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 február 13

16 óra 45 perc

/A dolgozó parasztság megértette hívó szavunkat - ...1.folytatás./

Na & Hné/Hné Gá Az alakuló közgyűlést a város kulturházának dísztermében tartották meg, melyet zsúfolásig megtöltött az érdeklődő közönség. Megjelentek a nagygyűlésen a város vezetői, ott voltak a különböző pártok, egyesületek és testületek képviselői és a volt FÉKOSz és UFOSz szervezetek népes küldöttjei. A kulturház előtti teret is megtöltötte a teremből kiszorult hallgatóság, hogy meghallgassa a nagygyűlés ünnepi szónokának, Erdői Mihály országgyűlési képviselő beszédét.

Erdői Mihály beszédében rámutatott arra, hogy most tartja a DÉFOSz 1.500-ik egyesítő közgyűlését, amelyen az ország dolgozó parasztsága hitet tesz népi demokráciánk mellett. Hangoztatta, hogy az államhatalom ma már szilárdan a munkásosztály és a vele szövetségben lévő dolgozó parasztság közébe került. A dolgozó parasztság, ha valóban hűséges fogvyortársa akar lenni a munkásosztálynak és nem akar elmaradni a fejlődéstől, akkor meg kell változtatnia addigi szervezési módszereit, fel kell sorakoztatnia erőit, hogy méltóvá váljék a munkásosztály szövetségére. Rámutatott arra, hogy a dolgozó parasztság érdeke, a dolgozó nép állama fokozott megerősödése, hogy a falun is megszűnjék a bankuzsora, igazsora, a robot stb. Eppen ezért vált szükségossé a parasztság tömegszervezetének létrehozása.

- A magyar népi demokrácia államhatalmának olyan intézkedéseket kellett foganatosítania - mondotta - amelyek révén megszűnik az, hogy a tehetséges és a gazdagok megvásárolhassák a gazdaságilag gyengébb kis- és középparasztok földjeit. A föld felvásárlásának a korlátozása elsősorban a dolgozó parasztság érdeke.

Erdői Mihály foglalkozott ezután a mezőgazdaság továbbfejlesztésének kérdésével és hangoztatta, hogy az 1949-es költségvetésben nagy összeggel szerepel a mezőgazdasági beruházás.

- A kormány oly módon is segítségére siet a dolgozó parasztságnak, hogy a terheket fokozatosan a falu gazdag parasz tjaianak a vállára teszi át. Ezután a szövetkezeti kérdés fontosságáról beszélt, rámutatva, hogy az elmúlt évben 600 termelőszövetkezet alakult, melyeket az állam a legmosszebbmódon támogat.

- Parasztságunk át alakulóban van és ma már sokkal inkább moszso felette áll a régi rendszer parasztságának. Így sommi akadály nincs annak, hogy egy táborban tömörülve harcra katonája legyen a népi demokrácia államának. A dolgozó parasztság megértette hívó szavunkat, azt bizonyítja, hogy például Nagykőrösön a DÉFOSz szervezetbe tömörült Nagykőrös 400 középparasztja is. Ez példaadás az ország többi középparasztjai felé. /Folyt.köv./

/fovoszi a vállukról és

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 február 13

16 óra 45 perc

/A dolgozó parasztság megértette hívó szavunkat - ...2.folytatás/

Na & Hné/Hné Gá - A kulákbirtokokon lévő alkalmazottak részére be fogjuk vezetni a nyolcórás munkaidőt és még ebben a gazdasági évben gondoskodunk róla, hogy az állandó mezőgazdasági alkalmazottak állandó és tiszta lakhelyet kapjanak és, hogy ezeknek az alkalmazottaknak a bérvizonyai is megváltozzanak.

Erdői Mihály beszédét hosszantartó, lelkes tapsal és éljonzéssel fogadták. Utána a Kisgazdapárt részéről Fátolai Elek, országgyűlési képviselő, a Nemzeti Parasztpárt részéről Salánki János, a MDP képviselőtében Pavlovszki János, majd a gépállomás, a gyárimunkásság, az EPOSz, az MNDSz és a többi népi szervek képviselői szólaltak fel és valamennyien lelkes örömmel fogadták a DÉFOSz helyi szervezetének megalakulását. /MTI/

Munkánkat csak akkor végezhettük jól, ha politikailag is képzettek vagyunk - Befejeződött a Pedagógiai Főiskolák értekezlete

FE/Sp/Hné Gá A Pedagógiai Főiskolák tanárainak és diákjainak országos értekezletének harmadik napján Illés Lajos népi kollegiumi igazgató a Főiskola és kollegium" címmel tartott előadást. Bevezetőjében kitért a NÉKOSz narodnyik hibáira, majd hangsúlyozta, hogy a kollegiumoknak és főiskoláknak munkájukban egymást kell kiegészíteniük.

Pataki Ferenc a NÉKOSz központi vezetőségének üdvözlötét tolmácsolta. Hangoztatta, hogy legfontosabb feladata a kollegiumoknak a szociális összetétel megjavítása, a munkásosztály javára.

A Pedagógus Főiskola a MEFESz kari elnöke, Orbán László-né a növendékek nevében kérte a tanárokat, hogy foglalkozzanak a marxista-leninista tudománnyal és azt igyokozzonok tanításaikban felhasználni.

Hasonló értelemben szólalt fel Lukács József, a MEFESz nevelési osztályának vezetője, a MINSz központi vezetőségének tagja.

Végül Faragó László a fővárosi intézet igazgatója javaslatot tett, hogy az értekezlet küldjön táviratot Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyetteshez, a MDP főtitkárához.

"Miniszterelnökhelyettes ur szavai nyomán tudjuk - mondja többek között a távirat - hogy munkánkat csak akkor végezhettük jól, ha nemcsak szakmailag, de politikailag is képzettek vagyunk. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 február 13 17 óra 25 perc

/Befejeződött a Pedagógiai Főiskolák értékelése - folytatás./

FE/Sp/Hné Gá

Ebben az értolomban kívánjuk mi is népünk új társadalmát szolgáltni s amikor Miniszterelnökhelyettes Urat, mint a szocializmus felé haladó magyar nép hivatott vezérét szeretettel köszöntjük, kérjük, hogy az élen járó MDP, valamint kormányzatunk támogatását munkánk és harcunk továbbmélyítése érdekében a jövőben is biztosítsa."

A küldöttek hatalmas lelkesedéssel fogadták el a javaslatot és hosszasan éltették Rákosi Mátyást. A háromnapos konferencia a Köztársasági Induló elnöklésével ért véget. /MTI/

A szovjet kulturális küldöttség megtekintette a fővárost

D & FE/Hné/Hné Gá A Budapestre érkezett szovjet kulturális küldöttség tagjai szombaton este a "Figaró házassága" című operaelőadáson vettek részt, vasárnap folyamán pedig a főváros nevezetességeit látogatták végig. Különösen nagy hatást tett a küldöttség tagjaira a Gellért-hegyi Szabadság-émlékmű, amelyről Pinogenov festőművész kijelentette, hogy elsőrangú művészi alkotás és méltó jelképezője a szovjet és magyar nép barátságának.

Ezután megtekintették a Várat, a Halászbástyát és a Mátyás-templomot, majd a Szabadság-hogyi Uttörő-vasutnál tettek látogatást, ahol hosszan elbeszélgettek a kis uttörőkkel és igen elismerően nyilatkoztak a magyar népi demokráciának erről az alkotásáról.

Délben a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság adott ebédet a küldöttség tisztelőire, este pedig a "Talpalatnyi föld" című filmet tekintették meg. /MTI/

A Posta takarékpénztár takarékosztályának új helyisége

PT § /Hné Gá A Magyar Posta takarékpénztár takarékosztálya 1949 február 14-től kezdődően a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank épületében /Budapest, V., Roosevelt-tér 3.szám alatt/ folytatja működését. Ettől az időponttól kezdve 300 forinton felüli összegok azonnali visszafizetése, valamint a betétkönyvek azonnali kiegészítése nem a Hold-utcai épületben, hanem a fenti új helyiségben igényelhető. A postahivatalok a takarékszolgálatot változatlanul továbbra is az eddigi keretben látják el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 február 13 18 óra 25 perc

"Minden mázsa szén termelése egy-egy csapás a kapitalizmusra" - Kiosztották a munkaverseny-díjakat a szénbánya hőseinek

J/m/Hné Gá A magyar bányavidékeken vasárnap mindenütt bensőséges ünnepség keretében adták át az öthónapos munkaversenyben kiváló eredményeket elért bányászoknak a jól megérdemelt jutalmakat. Az ünnepségeken az egész lakosság résztvett és lelkesen ünnepelte a munka hőseit, akik példát mutató teljesítményt állítottak mindon dolgozó elé.

Bronnberg-bányán vasárnap délelőtt folyt le a kiváló eredményt elért és újításokkal a munka termelékenységét fokozó bányászok jutalmazása. A Himnusz elnéklése után Trimmel József versenytitkár ismertette azt a kiváló versenyszellemot, amely Bronnberg-bányán kialakult. Ezután Molnár László, a Magyar Bányamunkások Szabad Szakszervezetének központi titkára hangoztatta, az az ünnep nemcsak a kitüntetettek számára jelent elismerést, hanem ünnep az egész Bronnbergbánya dolgozóinak.

Ezután kiosztották a díjakat. Két brigád részesült jutalomban. Az egyiknek vezetője Kollár János, a másiké Ulcsakkor József. Mindkét brigád tagjai fejenként 500 forint jutalmat kaptak. Egyéni díjazásképen Fiegler Ignác bányalaktos és Váradi Imre fűrészfűzőm alkalmazott 400-400 forint jutalomban részesült. Újításokért Benk János laktost 400, Merk Rezső laktost és Brunner János szállítási felvigyázót 200-200 forinttal jutalmazták. Az ünnepség az Internacionale hangjaival ért véget.

Bronnbergbányán 56 brigád dolgozik. A kitüntetett két brigád tagjai hangsúlyozták, további erőfeszítéseket tesznek és a csillepark felemelése után további jelentős eredményekkel fogják növelni a termelést. Az újítók közül Merk Rezső a palaválogatásnál önműködő szerkezetet készített, amelynek segítségével az eddigi 12 ember munkáját hatan is elvégezhetik és a szerkezet használata magakadályozza az esetleges baleseteket is. Brunner János találmánya a széntároló bunkerek térfogatát jobban kihasználhatóvá teszi. Benk János a kötél feltevést gyorsította meg.

A pécsi bányászoknak különösen nagy ünnepük volt a legkiválóbb bányászok jutalmazása, mert annak idején őket vetették fel a hároméves tervnek két és fél év alatti végrehajtása gondolatát és az ő kezdeményezésükre indult meg az egész országban egyszerű eredményeket hozó mozgalom. A pécsi ünnepség a bányász zinduló hangjaival kezdődött, majd Jó János, a központi üzemi bizottság elnöke mutatott rá megnyitó beszédében, hogy az eredmények a munkásság kollektív erőfeszítésének köszönhetőek, de itt nem állhatunk meg, a teljesítményt tovább kell fokozni. /Folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1949 február 13 18 óra 40 perc

"Minden mázsa szén termelése egy-egy csapás a kapitalizmusra" -
... 1. folytatás./ J/m/Hné Gá

Ujvári Bertalan, a Szakszervezet központi kiküldöttje beszédében méltatta azoknak érdemeit, akik öntudatos munkájukkal elnyerték a magyar demokrácia jutalmát és a magyar nép megbecsülését. A magyar nép jól oldotta meg feladatait és ezt elsősorban köszönhetjük a munkosztályért folytatott harcban megedződött Magyar Kommunista Pártnak s nagy vezérének, Rákosi Mátyásnak. A gazdasági fejlődést ismertetve kiemelte, hogy a felemelkedés elősegítésében élonjártak a bányászok. Kérte, hogy valamennyi bányász vegye át a brigádok és a megjutalmazottak munkamódszereit.

Ezután kiosztották a jutalmakat. A legnagyobb jutalmat Prugli István kapta, a Munka Erdemrend bronz fokozatát, 1.500 forintos és egy rádiót. Rajta kívül 1.500 forintot, még pedig 1.000 forintot készpénzben és kerékpárt, vagy rádiót kapott Fonai János, Somogyvári Lajos, Markvart Károly, Fenyvesi Károly, Spirik József, Jankovics István, Kult István, Halbich József, Takács József, Székely Ferenc, Piegler György, Somogyvári József és Nyirati József. Ezer forintot kaptak tizenöt, 500 forintot negyven, 300 forintot harminckilencen.

A jutalmazottak nevében Prugli István mondott köszönetet és ígéretet tett arra, hogy a bányászok ezután még jobban fokozott munkáival igyekeznek elősegíteni a szocializmus építését.

Ummov, a MESZHART vezérigazgatója hangoztatta, hogy a bányászok a Szovjetunióban is az élen járnak. Tőlük indult ki a Sztálinov-mozgalom, amely új lendületet adott az egész termelő munkának. Pataki Mihály, a MESZHART központi igazgatósága nevében bejelentette, hogy a MESZHART vezetése február 16-tól, ott is, ahol még nem történt meg, a bányászok közébe kerül. Az egyes osztályok élére is munkások kerülnek és munkások lesznek a bányakerület vezetői is.

Az ünnepség befejezése után a legnagyobb kitüntetést el-
ért Prugli István vágja elmondotta, hogy 21 éve dolgozik a bányá-
ban, nagyon szereti a hivatását és igen boldog, hogy a demokrácia
nagy kitüntetésre találta méltónak. Spirik József kijelentette,
14 éves kora óta, most már 23 éve dolgozik. Kommunista öntudata
segítette a kiváló eredmény eléréséhez. Halbich István különösen
örült a kerékpár ajándékának, mert az ötödik általános iskolai osztályt
kitűnően végzett fiának ígért kerékpárt ajándékkul s így most
ígéretének könnyebben tud eleget tenni./Folyt.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1949 február 13 19 óra 5. perc

/"Minden mázsa szén termelése egy-egy csapás a kapitalizmusra"-
... 2. folytatás./ J/m/Hné Gá

Elmondotta azt is, hogy 1937-ben a volt vezetők az éhségstrájból való részvétele miatt elbocsátották. A felszabadulás után tapasztalta csak, hogy megbecsülés jár a jó munkáért.

A borsodi szénmedence ünnepsége Sajószentpéteren a bányatelep kulturházában folyt le. Nagy számban jelentek meg a környékbéli bányák dolgozói is.

A Hímusz elhangzása után Krausz Sándor bányakerületi vezérigazgató üdvözölte a megjutalmazottakat, majd Maurits Károly, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi titkára osztotta ki melleg szavak kíséretében az ajándékokat.

Ezerforintos készpénzjutalmat és kerékpárt, vagy rádiót kapott Kosinczki Ferenc, Kovács Lajos, Bodi István, Tóth György, Szűcs József, Ujházi Jenő, Nagy László, Hajdu János, Ujházi László és Fejes Jenő. Ötszáz forintos jutalomban 20 bányász részesült. A lelkes taps és ünneplés közben kiosztott jutalmakért bányásztársai nevében Kosinczki Ferenc mondott köszönetet.

A megjutalmazottak közül az 53 éves Kovács Lajos örömtől csillogó szemekkel mondotta: "Boldog vagyok, hogy a Szakszervezeti Tanács engem is méltónak talált a jutalmazásra. Ez a kitüntetés arra kötelez, hogy a jövőben még nagyobb szorgalommal és lelkesedéssel dolgozzam a több és jobb termelés érdekében a népi demokratikus Magyarországiért." Nagy László kijelentette, hogy nemcsak a pénzbeli jutalom tölti el örömmel, hanem az erkölcsi siker is, mert munkája megbecsülését látja. Az első brigád vezetője, Kosinczki ígéretet tett, hogy az eddigi eredményt tovább fokozzák, mert tudják, hogy minden mázsa szén termelése egy-egy csapás a kapitalizmusra és azt akarják, hogy a kiszámányolásnak még a lehetősége is megszűnjék.

Az ünnepség résztvevői hosszasan és melegen éljenezték a borsodi szénmedence kiváló bányászait.

Hasonló lelkes hangulatú ünnepség folyt le az ormospusztai és somsályi jutalomkiosztáson is, amelyeken szintén nagyon sok dolgozó vett részt. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 február 13 20 óra — perc

/"Minden mázsa szén termelése egy-egy csapás a kapitalizmusra" -
... 3. folytatás./ J/m/Hné GÁ

T a s a b á n y á n rendőrök, R-gárdisták, szürkeinges SZIT-tagok és fehéringes, kéynyakkendőes uttörők álltak sorfalat és díszőrséget a bányász népházban, ahol a II. Országos Munkaverseny győzteseihez kiosztották a jutalmakat. A bányász énekkar a bányászindulót, az újtelepi énekkar pedig az Élmunkás-indulót énekelte, majd Monos István, a központi Verseny Tropa titkárának megnyitóját Zgyorika János, a Bányász Szakszervezet főtitkára beszélt.

- Az öthónapos munkaterv teljesítéséből - mondotta - dolgozóink derekasan kivették a részüket. Munkájukkal bebizonyították, hogy tudnak élni a Szovjetunió adta szabadsággal és építeni a dolgozók társadalmát. Az öthónapos munkaverseny szakrészében a már meglévő élmunkásmozgalom mellett új mozgalom bontakozott ki. Megalakultak a brigádok, széles tömegmozgalommá, a munkaverseny és a termelés lendítőjévé váltak. A brigádok élenjártak az új munkamódszerek bevezetésében, a termelési tapasztalatok kicserélésében, az ésszerű újításokban. Utat mutatnak az olavult normák rendezésénél, a normafelajánlás okkal és szabatos normák bevezetésének kérdésével. Az a jutalom - mondotta Zgyorika - amelyet most ki fogunk osztani, a szocializmus útján járó társadalom erkölcsi és anyagi megbecsülését jelenti azok számára, akik népünk felemelkedése érdekében a szocialista építés frontján élen járnak.

Zgyorika János beszéde után két kis uttörő üdvözölte a kitüntetett munkásokat.

Ezután Osztrovszki György, a MÁSZ központi vezérigazgatója beszélt. Kijelentette, hogy egy évvel ezelőtt még minden hónapban tízmillió forintot fizettünk rá a szénbányászatra. Felméretlenül a jelentősége annak, hogy ezt a hatalmas deficitet már teljesen eltüntették. A jó munkakeredmény után ki kell emelnünk azokat a munkásokat, akik munkástársaiknak példát mutatnak, akiknek elsősorban köszönhetjük, hogy az átlagos fajtjeljesítmény hét mázsáról nyolc mázsára emelkedett és ezzel az önköltséget több, mint 10 százalékkal sikerült országos viszonylatban csökkentenünk.

Ezután kiosztották a jutalmakat. Összesen 238 kiváló munkás kapott jutalmat, még pedig 33-an ezer forintot és kerékpárt, 30-an ezer forintot, 78-an ötszáz forintot, a többiek háromezres forintot jutalmat. A legnagyobb kitüntetést, az országban egyedül Bogdár Imre, a 10-es akna élmunkása kapta; a Magyar Munka Erdemrend ezüst fokozatát, 3.000 forintot és rádiót. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 február 13 20 óra 15 perc

/"Minden mázsa szén termelése egy-egy csapás a kapitalizmusra" -
... 4. folytatás./ J/m/Hné GÁ

A Munkaérdemrend bronz fokozatát, 1.500 forintot és rádiót kaptak Komár András, Angyal Mihály és Nánási János, a 8-as akna és Ballabási Sándor, a 14-es akna bányásza. Ezek a kiváló munkások a felszabadulás óta élenjárnak a termelésben, a munka szervezésben, a szocializmus építésében.

Az ünnepség résztvevői végül határozatlanul tiltakoztak a nemzetközi reakciónak, akár a hazacsaló Mindszenty védelmének ürügyén, akár más ürüggyel hazánk belügyeibe való beavatkozása ellen.

A S a l g ó t a r j á n i kaszinó zsufolásig megblített nagytermében Tanyai Ferenc versenytitkár nyitotta meg az ünnepséget. Utána Dozsnay János szakszervezeti kiküldött hangoztatta, hogy nekünk példát kell vennünk a sztchanovistákról, akik lendületbe hozták és meggyorsították a szocialista építést. Rámutatott arra, hogy a reakció mesterkedései ellenére a dolgozók az ölnyomatot túlteljesítették és így lehetővé tették, hogy a hároméves tervet két év és öt hónap alatt végrehajthassák. Ezután sor került a díjak kiosztására.

1.500 forintos díjat, egyenként egy-egy kerékpárt és rádiót kaptak: Potosházi József, Zsidai-Kis István, Gyotvai István, Csaba István ifj., Dutka Sándor, Tolko Gusztáv, Ujpál János, Katona Imre ifj., Tóth László, Rákos József, Bodor Pál, Baranyi József, Majovszki János, Budvesszél János ifj., Manyag József, Grosz Lajos, Répás István, Sipos Béla, Bodor József /Cselei/, Kotrocó Illés János, Kotrocó Illés József, Kubercik Ferenc /Ujfalusi/, Kotrocó Bóka Máttyás, Kubán János, /Ujfalusi/, Kovács Deme István II., Csongrádi József, Beet József, Cikora Gyula, Cikora Pál, Cikora Károly, Cikora József, Farkas Lajos, Szakács András, Szarvas László, Halama János vajúrók.

Ezenkívül 1.000 forintos jutalmat 40-en, 500 forintos jutalmat 96-an, 300 forintos jutalmat 72-en kaptak.

A szénmedence öthónapos munkaversenyébe a József lejtős-akna élizom díszoklevélet Fényos Gyula mérnök vette át. Az egyes üzemek megjutalmazottai megköszönték a részükre átadott versenydíjazat és ígéretet tettek arra, hogy többet és jobbat fognak termelni, a munkaversenyszellemet pedig a többi dolgozó között is terjeszteni fogják. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 február 13 20 óra 40 perc

Több száz községben alakult meg vasárnap a DÉFOSz helyi szervezete

J/m/Hné Gá Ö Vasárnap az ország több száz községében folytatódott a DÉFOSz helyi szervezeteinek megalakulása. Mindenütt nagyszámban vettek részt a dolgozó kis- és középparasztok az alakuló gyűlésen és lelkesen határozták el csatlakozásukat a parasztság új nagy tömegszervezetéhez.

Tud J/m/Hné Gá Ö D é v a v á n y Á n Dögei Imre, a DÉFOSz ügyvezető elnöke beszédében hangsúlyozta, hogy az - - - - - addigi avult termelési módszerrel és termelési eszközökkel nem lehet versenyképesen termelni. Ezt csak a magasabb mezőgazdasági kultúrát képviselő szövetkezeti táblás gazdálkodással lehet elérni. A kulákok, a falu kizsákmányolói mindent elkövetnek, hogy a maguk előnyeit biztosítsák, sőt szabotálással a termelési rend megbontására törek-szenek. A DÉFOSz olvassztja a kis- és középparasztságot a kulák-ságtól. Ez a szövetség nemcsak a dolgozó parasztság szorosabb o-gyüttműködését valósítja meg, hanem kiépíti az ipari munkásság és a dolgozó parasztság szorosabb együttműködését is.

A dévaványai DÉFOSz helyi szervezet megál aku-lása után Papp Andrásné újonnan földhözjuttatott ötholdas gazdálko-dó kijelentette, hogy a demokrácia által neki juttatott földet négy családtagjával együtt addig saját orájával művelte meg. Most több társával együtt elhatározta, hogy ebben az évben a táblás művelés út jára tér. Mint mondotta, a táblás művelést és a szövet-kezeti gazdálkodást helyesnek és mindenképp részére követendőnek tartja, mert jobb és biztosabb termelési lehetőséget biztosít, nem utolsó sorban pedig azért, mert mentesít a falu kizsákmányo-lóinak uzsorájától.

O c s á n Filó Sámuel országgyűlési képviselő, a Kis-gazdapárt országos elnöke mondott beszédet. Bevezetőben rámuta-tott arra, hogy a múltban Magyar ország gazdaságilag az imperia-lista hatalmakhoz volt kapcsolva és így olyan gazdaságpolitikát folytatott, amely a nyugati nagytőkésök érdekeinek megfelelő volt, de a dolgozó magyar népet gazdaságilag nyomorba, szegénységbe, gazdasági válságokba kergette. A népi demokratikus Magyarország gazdaságpolitikája a Szovjetunióra és a népi demokráciákra tá-maszkodik.

A dolgozó parasztság egyre jobban tudatára ébred annak, hogy a kizsákmányolók elleni küzdelem frontján van a helye, szoros szövetségben a népi demokrácia vezető osztályával, a munkásosztá-lyal. /Pol.t.Érv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 február 13 21 óra 30perc

/Több száz községben alakult meg vasárnap a DÉFOSz helyi szerveze-to, folytatás./ Tud J/m/Hné Gá Ö

A dolgozó parasztság felomelkedését, politikai, gazdasági és kultu-rális szempontból egyaránt a régi, elavult termelési formát felvál-tó, nagytömeget termelés, a termelőszövetkezetek szolgálják. A termelő-szövetkezetek létesítése, mezőgazdaságunk gép sitése biztosítja ter-melésünk mennyiségi és minőségi fokozását.

FE/Sz/Hné Ks Ö Sármelléken Rácz Gyula, a DÉFOSz főtájkára, Zomp-léng árdon Nánási László országgyűlési képviselő besz élt./MTI/

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Ö A Meteorológiai Intézet jelenti február 13.-án, vasárnap este:

Az Azori szigetektől a Biscayai öblön, valamint Franciá-, Német - és Lengyelországon át leszálló légáramlás alakult ki. E vonaltól északra enyhe tengeri légtömegek nyomulnak kelet felé, sokféle esőket, Finnországban havazásokat okozva. Az előbbi vonaltól délre ezzel szemben hideg, szárazföldi levegő tör a Kárpátmedencén és a Balkánon át a Földközi tenger nyugati medencéje felé.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az ég, a hőmérséklet mindenütt olvadáspont fölé emelkedett, sőt Szombat-helyen elérte az 5 fokot. Egy-két helyről kisebb futó hózáport jelentettek.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 0 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, erősen emel-kező irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Változó felhőzet, többfelé kisebb futóhavazás. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

LP

V é g e